



就在缅甸局势趋于平缓之际,前方又发生了新的变化。9月1日,记者从缅甸掸邦第二特区佤邦内部得到消息,缅甸政府军正部署大量军队从缅甸鼎东(音)方向向佤邦进发,其中包括了二十余辆坦克。自从8月份果敢形势紧张以来,与果敢相邻的佤邦独立武装一度和政府军展开对峙。

佤邦调集数千士兵备战,缅甸局势可能再度紧张

# 缅甸军坦克开进佤邦 或将引发全面内战

## 历史上,佤军的向背是局势的关键

### 1 佤邦联合第四特区备战

自从8月份果敢形势紧张以来,佤邦局势也是一度很紧张,并且政府军与佤邦的独立武装也一度展开对峙。8月31日出现二十余辆坦克的这一消息,据佤邦内部人士说,这是一个新的动作。目前缅甸的第四特区通往佤邦的道路已经全面截断了。而且佤邦得到这一

消息后,已经下了紧急命令。派了几千人向鼎东方向进发,并且联合第四特区做积极的应战准备。

现在佤邦的形势正逐渐趋于紧张,如果要爆发战事的话,地点很有可能在鼎东地区。虽然果敢目前的局势已经平复下来,并且果敢汉人也已经回到缅甸境内,

但是有传言说政府军在攻占了果敢之后,是会继续攻占临近果敢的其他地区,瓦解这些民族的独立武装。如果这些消息得到证实的话,边境形势很可能继续紧张。以上是来自佤邦内部人员的内幕消息,具体消息是否属实,将做进一步的核实。

### 2 佤邦实力强劲兵力超两万

在缅甸政府军和果敢同盟军交火期间,佤邦联合军也加入了果敢军。掸邦先驱新闻社总编辑坤赛说:“如果缅甸军队重回和解姿态,情况可能会好转,否则有可能会引发全面内战。”缅甸事务分析家马蒂森赞同坤赛的看法。他说:“这可

能是爆点,令其他几个少数民族武装组织加入公开冲突。”

佤邦主席鲍有祥为佤族人,但该部创始人、已故的副总司令李自如为云南知青。佤邦面积3万平方公里,人口60万,其中70%为佤族,成立有佤邦联合党和联合

军,其中鲍有祥部兵力1.5万,辖214、417、418、420、525师,两个独立团和一个中央警卫团,加上其他武装,总兵力超过两万,是四个特区中面积最大、兵力最多的,在历史上,佤军的向背往往成为局势的关键。

### 3 第二特区战略位置重要

缅甸掸邦第一特区是果敢,第二特区是佤邦。佤邦是缅甸联邦的一个重要组成部分。它由南、北两块地区组成。北面地区位于缅甸东北部,东北面与中国云南省临沧地区的耿马县、沧源县,思茅地区的澜沧县、西盟县、孟连县、西双版纳州的勐海县接壤。北面与缅甸第一特区果敢相连,南面与缅甸掸邦第四特区相邻。西面至缅甸第二条大

江—萨尔温江(怒江),与滚弄、当阳等城镇隔江相望。

1985年,缅共内部发生了许多问题,在这种情况下,原缅共东北军区副司令员彭家声在果敢宣布脱离缅共领导,成立了果敢民族民主同盟军。1989年,佤邦联合军成立。佤邦脱离缅共后,1989年5月18日与政府军队代表谈判,达成了停战协议。



#### 资料

### 缅甸四大特区

- 第一特区:首府在缅甸老街,果敢民族联盟与政府共管。
  - 第二特区:首府在缅甸邦康,由缅甸佤邦管理。
  - 第三特区:首府在缅甸克钦邦东部,由政府与克钦武装共管。
  - 第四特区:首府在缅甸勐拉,由政府与地方共管。
- 据重庆晚报

## 热比娅在欧洲议会鼓吹“疆独”遭批

“疆独”分子热比娅9月1日参加了欧洲议会人权委员会举行的有关中国人权状况的讨论。她在会上利用新疆“7·5”事件诋毁中国政府的少数民族政策和宗教政策,大肆鼓吹“疆独”主张。热比娅的无端指责和“疆独”主张遭到了欧洲议会内有识之士的批驳。

英国籍议员德瓦毫不客气地对热比娅的品行提出了质疑。德瓦说,如果真如热比娅所言,中国政府“统治”新疆以来长期压迫维吾尔族穆斯林,剥夺他们的宗教信仰自由,消灭他们的语言和文化,热比娅身为

一名维吾尔族人当年何以能成为百万富翁并当选为中国全国政协委员,前后生育了11个孩子,今天又在欧洲议会用一口流利的维吾尔族语发表诋毁中国政府的言论。

欧洲议会英国籍议员查尔斯·坦诺克指出,保护少数民族权益并不意味着支持少数民族分裂势力的暴力活动,以及反对中国对自己的一个省份所拥有的合法权利和占人口多数的汉族人权益。

另一些欧洲议会会议员则对“世界维吾尔代表大会”的政治目标提出了疑问。

■据新华社

## 朝鲜高官访华 中方望恢复六方会谈

9月1日,以朝鲜外务省副相金永日为首的朝鲜外务省代表团抵达北京开始访华。这是自今年5月25日朝鲜进行引发国际社会强烈谴责的第二次地下核试验以来,朝鲜派出的级别最高的访华代表团。

外交部发言人姜瑜在例行记者会上表示,中国外交部有关负责人将同金永日副相见面,双方将就双边关系及共同关心的问题交换意见。外界预估,中朝将重点商讨重启朝核六方会谈及中国向朝鲜派遣特使等问题。朝鲜中央媒体在昨天的报道中证实此事,但并未透露访华

的目的。金永日抵京后,也未在机场接受媒体采访。

在朝鲜今年5月份核试验后,中国高层官员对朝鲜的访问曾出现中止。直到8月17日~21日,中国外交部副部长、朝核六方会谈中国代表团团长武大伟对朝鲜进行了五天的访问。

此前朝鲜曾一再表示退出六方会谈。姜瑜昨天重申了中国在朝核问题上的一贯立场,即:中方主张朝鲜半岛核问题只能通过对话协商,通过政治外交手段,以和平的方式加以解决。

■据环球时报

### 图片新闻



印尼

发生

强震

32人

死亡

印尼西爪哇省2日下午发生里氏7.3级强烈地震。截至发稿时止,地震已造成至少32人死亡。另外有数十座房屋倒塌。

地震发生在当地时间14时55分(北京时间15时55分),震中位于西爪哇省打横地区西南约142公里处的印度洋海域,震源距海平面约30公里。首都雅加达震感强烈,惊慌的人们纷纷走出住所避难。

另据美国地质勘探局发布的消息,这次地震的震级为里氏7.4级。

■据新华社

## 印三大边防司令罕见访华

### 此行得到印高层支持

### 成员含所有印中边界驻军高级军官

据印度《印度快报》8月31日发表文章称,印度陆军东部军区司令V K·辛格正率领一支高级军事代表团前往北京,展开为期一周的“友好访问”。此次行程还罕见地包括拉萨。

#### 访问团含所有印中边界驻军高级军官

印度高级军官此前曾访问中国,但这次中国之行意义重大,因为访问团囊括所有负责沿印中边界驻军的高级军官。代表团将不仅访问北京与解放军高级军官会晤,还将到拉萨及成都会见部分解放军军官。此次访问正值两军彼此猜疑日益加深之际,特别是在东段,中国在那里突然变得咄咄逼人。

#### 访问旨在增进双方互信

消息人士说,就在上周,中方想要进入声称属于其领土的

地区。印度军方予以阻止,造成双方激烈口角,最后通过劝说才平息事态。类似事件最近越来越频繁。当前,北京不满印方在“阿鲁纳恰尔邦”增加部署兵力的举动,此次高级军事代表团访问旨在增进双方互信。不久前结束的边界问题谈判未取得多大进展。尽管双方同意把会谈提升到战略对话,但在边界问题上没有丝毫实质进展。

#### 访华获得印高层支持

另报道,指挥驻印中边界军队的印度高级将领首次接受来自解放军的访问邀请。本月,直接负责有争议的实际控制线东段、西段及中段的陆军司令,将访问北京、拉萨及成都。此次访华显然得到总理辛格及国防部长安东尼的支持。印度军官们在为期一周的访问中将会见中国军方同行。



#### 相关新闻

### 载有印高层的直升机失踪

据美国媒体报道,印度官员9月2日表示,不久前结束的边界问题谈判未取得多大进展。一架载有印度政界高层人士的直升机在飞越毛派武装藏匿的森林地区时失踪,当时天气情况恶劣。

报道称,失踪飞机上载有安得拉邦首席部长现年60岁的雷迪。印度南部安得拉邦的财政部长K. Roshaiiah表示,失踪直升机从安得拉邦首府海德拉巴起飞,飞行约45分钟后与空中交通管制员失去联系。

■综合 环球时报 中国日报